



Команда Жигаловского района - победитель XLI зимних сельских спортивных игр Иркутской области!

Вот и подошли к завершению зимние сельские спортивные игры Иркутской области.

Команда Жигаловского района завоевала победу на XLI зимних сельских спортивных играх Иркутской области во второй группе, обойдя соперников из Баяндаевского, Зиминского, Качутского, Нукутского, Усть-Удинского районов и Ангарского городского округа!

Эти насыщенные дни запомнятся нам яркими моментами, напряжёнными соревнованиями и дружеской атмосферой. Многие из участников проявили не только спортивное мастерство, но и дух товарищества.

На торжественной церемонии подведения итогов выступили начальник отдела развития физической культуры и массового спорта Министерства спорта Иркутской области - Александр Кукуев, председатель Думы Заларинского района Андрей Кобешев и главный судья соревнований Алексей Коврига, которые поблагодарили всех участников, поздравили с окончанием спортивных игр и вручили грамоты, медали и кубки победителям.

Финал соревнований состоялся в Заларинском районе с 21 по 22 февраля, где наш район представили:

Коношанов Владимир, Коношанова Анастасия и Тарасов Станислав (лыжные гонки);

Яровая Дарья, Федоров Петр (шахматы);

Шугонцев Никита и Магдеев Сергей (механизаторы);

Константинов Иосиф и Лебедева Юлия (доярки);

Винокурова Людмила и Машуков Павел (шашки);

Бабокины Евгений, Лилия и Станислав (спортивная семья).

Хочется отметить: Коношанову Анастасию с 3 местом в личном первенстве по лыжным гонкам, Константинова Иосифа со 2 местом в личном первенстве среди дояров, Винокурову Людмилу с 1 местом в личном первенстве по шашкам, семью Бабокиных Евгения, Лилию и Станислава с 1 местом в соревнованиях спортивных семей.

Не стоит забывать о вкладе в общую победу сборных команд Жигаловского района по баскетболу и ринк-бенди (хоккей с мячом), которые участвовали в отборочных соревнованиях на сельские игры 16 февраля в поселке Усть-Орда.

Мы гордимся тем, что наши спортсмены показали отличные результаты и проявили настоящую командную сплоченность. Это достижение – отражение вашего упорства, труда и стремления к победе!

Поздравляем всех победителей и призеров! Ваши усилия и настойчивость заслуживают искреннего восхищения!

Спасибо всем участникам и организаторам! Ваши старания, преданность делу и любовь к спорту сделали эти игры настоящим праздником для всех!

Владимир Коношанов,
консультант по физической культуре и спорту
фото автора





Сприскорбием сообщаем о гибели Мамажонова Умарали Кодировича при выполнении задач в ходе специальной военной операции. Умарали Кодировича родился 2 февраля 1963 года в селе Насиридинабат, Балыкчинского района, Андижанской области, Республики Узбекистан.

В 2000 году Умарали окончил Иркутский техникум физической культуры, получив квалификацию педагога по физической культуре и спорту. В 2005 году он начал свою трудовую деятельность в Тутурской школе в качестве учителя физической культуры, где проработал 17 лет. Его трудоспособность, преданность делу и любовь к детям оставили глубокий след в сердцах учеников и коллег.

Будучи образцом для своих подопечных, он активно участвовал в районных и областных соревнованиях, занимая призовые места. Неоднократно удостоивался почётных грамот и благодарностей за достижения в работе. В Год педагога и наставника был награждён нагрудным знаком профессионального педагогического мастерства «Признание».

Дети его очень любили. На уроках у учителя всегда ощущался позитивный настрой и взаимопонимание. Когда проходили спортивные мероприятия различного уровня, Умарали Кодирович искренне переживал и болел всей душой за своих учеников, радуясь вместе с ними их победам. На спортивные секции ученики приходили с большим удовольствием.

Выросший в патриотическом духе, он не мог оставаться в стороне, когда его сын и зять стали участниками специальной военной операции. Несмотря на отказ Иркутского военкомата заключить контракт по причине возраста, он проявил настойчивость и в январе 2023 года все же подписал контракт, чтобы оказать помощь своей стране.

25 февраля 2024 года Умарали Кодирович пропал без вести, и ровно через год пришло горькое известие о его гибели. Он навсегда останется в памяти своих близких, друзей, коллег и учеников как человек, который смело вставал на защиту Родины и не жалея себя исполнял свой долг. Его жизнь была насыщена служением Отечеству и заботой о семье. Родные приняли решение похоронить его в республике Адыгея.

Выражаем искренние слова соболезнования родным и близким Мамажонова Умарали Кодировича. Светлая память о нем будет жить в наших сердцах.

ВЫ ЗНАЕТЕ,

КТО РАСПРОСТРАНЯЕТ
НАРКОТИКИ?

ВЫ ЗНАЕТЕ,

ГДЕ РАСПРОСТРАНЯЮТ
НАРКОТИКИ?

СООБЩИТЕ НАМ!

Если Вы заметили людей которые ведут себя
подозрительно

Телефон дежурной части ОП (дислокация
пгт. Жигалово) МО МВД России «Качугский»

+7 (39551) 3-13-02

БЛАГОДАРНОСТЬ

Хочется выразить слова признательности службе скорой помощи Жигаловской районной больницы в лице фельдшеров Саловой Надежды Николаевны, Винокуровой Розы Усмановны, Тарковой Раисы Сергеевны, а также команде терапевтического отделения во главе с врачом терапевтом Побелянской Анной Игоревной и участковому врачу Талипову Санжару Махканжон Угли. Это профессионалы, которые, несмотря на все трудности, спешат на помощь людям в самые критические моменты. Их отзывчивость и человечность спасают не только здоровье, но и жизни, дарят надежду и поддержку тем, кто в этом отчаянно нуждается.

Мой папа, которому уже 83 года, борется с серьезным хроническим заболеванием лёгких. Это испытание требует постоянной медицинской поддержки и, порой, неотложной помощи. Каждый раз, когда тревога охватывает нас, когда мы лишены уверенности и спокойствия, специалисты Жигаловской больницы и скорой помощи приходят на помощь. Они не только оказывают необходимую медикаментозную поддержку, но и вселяют уверенность, которой так не

хватает. И хотя мы знаем о серьезности ситуации, их внимательное отношение придают сил и надежды.

Каждый их приезд — это не просто выполнение служебного долга. Они выслушивают, задают вопросы, учитывают каждую деталь. О тяжёлых ситуациях они докладывают на планёрках, а команда врачей корректирует курс лечения, чтобы помочь не только моему отцу, но и всем тем, кто находится в критической ситуации. Их ответственное отношение к делу вызывает восхищение, ведь именно такие люди делают нашу жизнь лучше, а болезни — менее страшными.

Спасибо вам, дорогие сотрудники скорой помощи! Ваша добросовестность и бескорыстный труд восхищают. Благодаря вам мои престарелые родители живы и чувствуют заботу, поддержку и надежду!

Пусть ваша энергия и силы никогда не иссякают, а благодарность тех, кому вы помогли, станет для вас лучшей наградой!

**С уважением и глубокой благодарностью,
семья Мурашовых**

ВНИМАНИЕ!!! Это важно!!!

Законодательство Российской Федерации устанавливает административную и уголовную ответственность за пропаганду незаконного оборота и потребления наркотиков.

Так, ч.2 ст.6.13 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за пропаганду наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры.

За совершение указанных действий установлено наказание виде административного штрафа для граждан в размере от 4 000 до 5 000 рублей, должностных лиц и индивидуальных предпринимателей – от 40 000 до 50 000 рублей либо с дисквалификацией должностного лица на срок до 1 года и административным приостановлением деятельности индивидуального предпринимателя до 90 суток, для юридических лиц – от 800 000 до 1 000 000 рублей либо административное приостановление деятельности на 90 суток. В каждом случае предусмотрена конфискация продукции, явившейся предметом административного правонарушения.

Более серьезная административная ответственность определена в случае совершения данных действий в информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть Интернет), если они не содержат признаков уголовно наказуемого деяния (ч. 3 ст. 6.13 КоАП РФ).

Кроме того, Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен ст. 230.3 (пропаганда наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры), предусматривающей уже уголовную ответственность за пропаганду наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров, в информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть Интернет), совершенную лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние два раза в течение одного года либо имеющим судимость за совершение преступления по этой же статье.

В качестве наказания за это преступление предусмотрен штраф в размере от 100 000 до 300 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период от 1 года до 2 лет, либо обязательные работы от 180 до 240 часов, либо исправительные работы до 2 лет, либо ограничение свободы до 2 лет, либо принудительные работы до 2 лет, либо лишение свободы на тот же срок.

При этом под пропагандой понимается распространение информации и материалов:

1) о способах, методах разработки, производства, изготовления, переработки, хранения, перевозки, пересылки, сбыта, приобретения, использования, потребления, ввоза на территорию Российской Федерации, вывоза с территории Российской Федерации наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров, местах их приобретения;

2) о способах, методах приобретения, хранения, перевозки, пересылки, культивирования наркосодержащих растений, местах их приобретения;

3) о допустимости, привлекательности либо необходимости незаконного потребления наркотических средств или психотропных веществ, потребления их аналогов;

4) о каких-либо преимуществах незаконного использования отдельных наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров, наркосодержащих растений;

5) об использовании в медицинских целях, подавляющих волю человека либо отрицательно влияющих на его психическое или физическое здоровье наркотических средств, психотропных веществ, наркосодержащих растений;

6) о совершении иных незаконных действий с наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами и прекурсорами, наркосодержащими растениями путем их оправдания или представления как общепринятых норм поведения.

**Сергей Бурков,
секретарь антинаркотической комиссии**

МАСЛЕНИЦУ ПРОВОЖАЕМ, СВЕТА, СОЛНЦА ОЖИДАЕМ

*Очень радостные мы:
Нынче - проводы зимы!
Чучело горит-пылает,
Люд честной весну встречает,
На столе блинов гора,
Здравствуй, Масленица! Ура!*

Масленица - это древний славянский традиционный праздник. Веселые проводы зимы, озаренные радостным ожиданием приближающегося тепла и весеннего обновления природы. На Руси это был самый широкий и раздольный праздник с народными гуляниями и песнопениями. Даже блины, незаменимый атрибут, имеют особенное значение: круглые, румяные, горячие символизируют солнце, которое светит все ярче и удлиняет продолжительность дня. Масленицу праздновали еще наши прадеды, да и сейчас не найти такого человека в России, который бы не любил этот праздник!

В последний день Масленицы, в Прощеное воскресенье, 2 марта, в поселке Жигалово прошли масленичные гуляния - «Гуляй, народ - Масленица у ворот». Этот день стал настоящим праздником для всего поселка, собравшим взрослых и детей, которые с радостью погрузились в атмосферу веселья и народных традиций. С самого утра парк Петра и Февронии наполнился смехом и задорной музыкой. Площадь украшали атрибуты масленичных гуляний. Желающих угощали горячим чаем и блинами с разнообразными начинками, здесь же можно было отведать ароматного шашлыка. Более всего празднику была рада детвора. Люди шли целыми семьями, очень многие - с детьми.

«Отдыхайте, веселитесь. Здесь скучать никак нельзя! Всех на праздник приглашаем, Масленицу встречаем, зиму провожаем, весну закликаем!», - так размашисто и бойко зывали всех присутствующих на праздник нарядные скоморохи Николай и Ирина Алферовы.



Всех рассмешили Баба-Яга и Кикимора, они примчались на праздник и представились Масленицей и Весной, чтобы насладиться румяными да сытными блинами, но им не удалось ввести в заблуждение внимательных зрителей, не помогли им даже специально подобранные наряды в виде цветастых юбок, ярких веночков и узорчатых платков. Приход хозяйки дома Ирины Алферовой и ее сестры Анжелики Воробьевой зритель встретил с большой радостью, ведь они помогли разоблачить лжегероев. Но, как и положено, в старых добрых традициях, Баба-Яга и Кикимора раскаялись да попросили прощения и им позволили остаться на празднике.

Звонкие, задорные танцы, народные песни под баян поднимали настроение и веселили публику. Веселые хороводы, игры и другие народные забавы раззадорили гостей, танцевали и стар, и мал. Без призов и подарков не ушел никто.

Все получили истинное удовольствие от общения, от сопричастности к народному празднику. Конечно,



все ждали финала праздника, чтобы посмотреть, как сжигают чучело Масленицы, символизирующее прощание с Зимой. Занялась огнем красавица Масленица, и вместе с ней сгорели в огне все напасти и горести, обиды и неудачи, болезни и проблемы.

Пусть только здоровье, тепло, уважение и понимание останутся в наших домах и сердцах на весь год.
Всем добра и любви!

Евдокия Наумова, ведущий методист по организационно-досуговой деятельности и народному творчеству МКУК МДК «Восход» р.п. Жигалово
Фото автора



Первенство по классическому пауэрлифтингу

16 февраля в спортивном зале ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» прошло открытое первенство Жигаловского района по классическому пауэрлифтингу, посвящённое дню защитника Отечества. На соревнования прибыли спортсмены из села Новая Уда, которые тренируются под руководством тренера Андрея Шляхова. В соревнованиях принимали участие как юноши, так и девушки.

Результаты среди девушек:

В 52 весовой категории второе место заняла Лебедева Анна, с суммой 150 кг. Первое место у Тумаковой Софьи, сумма 200 кг.

В 57 весовой категории второе место у Муратовой Аллы, сумма троеборья 157,5 кг. Первой стала Маркова Ева (с. Новая Уда) с суммой 190 кг.

В категории до 63 кг второе место заняла Кочеткова Ярослава, сумма 130 кг. Первое место у Марковой Роксаны (с. Новая Уда), сумма 170 кг.

В весовой 63+ второе место у Борисовой Екатерины (с. Новая Уда), сумма 200 кг. И первое место заняла Варсегова Евгения, она собрала сумму 290 кг и стала абсолютной победительницей среди всех девушек.

Среди юношей места распределились следующим образом:

В самой лёгкой весовой категории до 40 кг вторым стал Вологжин Семён (с. Новая Уда), сумма 117,5 кг. Первое место у Рудых Владимира, сумма 127,5 кг.

В категории 44 кг второе место у Новопашина Олега, сумма 122,5 кг. Первое место занял Фалёв Владимир (с. Новая Уда), сумма 215 кг.

В 48 категории первое место у Кренина Вадима, сумма 152,5 кг.

В 59 весовой категории третье место у Владимирова Андрея, сумма 230 кг. Второе место у Рупасова Даниила, сумма 240 кг. Победителем стал Кашубин Максим (с. Новая Уда), сумма 277,5 кг.

В категории до 66 кг. бронзовым призером стал Бузиков Артём, сумма 357,5 кг. Второе место у Дмитриева Владислава, сумма 405 кг. И победителем стал Багаев Алексей с суммой 430 кг.

В 74 весовой категории третье место у Коношанова Артёма, сумма 317,5 кг. Серебряным призером стал Новак Матвей, сумма 387,5 кг. Первое место у Нагибина Павла, сумма 437,5 кг.

В категории до 83 кг третье место у Охотина Егора, сумма 415 кг. Второе место у Сасим Вадима, сумма 415 кг. И первым стал кандидат в мастера спорта Кузьменко Илья, он собрал сумму в 505 кг и стал абсолютным победителем соревнований.

В весовой 83+ первое место у Бундюк Данилы, который в сумме троеборья набрал 365 кг.

Победителям и призерам соревнований были вручены грамоты, медали, кубки и призы.

Поздравляем победителей и призёров соревнований! Желаем новых спортивных успехов и побед!

Федор Медведев, тренер-преподаватель по пауэрлифтингу ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ»
Фотографии Дарьи Яровой и Натальи Одногузовой



СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО

Рубрика районного совета ветеранов образования

А когда-то звонок здесь звенел...

Дорогие друзья!

Сегодня в районе есть только одна начальная школа. А в сороковые - пятидесятые годы работали от 50 до 40 начальных школ в деревнях района.

Каждое утро, в любую погоду, в школе звенел звонок, в класс входил учитель и...

И стены школьных зданий исчезали, открывая огромный мир перед сельскими ребятами. И школа, и первый учитель остались в памяти учеников, которые сегодня провожают в школу своих внуков.

Нет уже на карте района иных деревень, где были эти начальные школы, а воспоминания о них, о добрых делах, о школьном детстве хранятся в памяти и в сердце. И, пока о них помнят, они живы, начальные школы Жигаловского района... Вместе со своими учителями.

Мы продолжаем знакомить вас, уважаемые читатели, с этими страницами в истории народного образования Жигаловского района.



Замашикова Августа Андреевна с учениками

Захаровская начальная школа

Первый учитель

Ребятам Захаровской начальной школы повезло. Если в других школах учителя постоянно менялись, то в их школе с начала 30-х годов работал один учитель – **Берденников Андрей Михеевич** родом из Бутьрино. Учеников в школе было много, но сведений о том, что работало два учителя, нет, и ученики тех лет помнят только Андрея Михеевича.

В 1941 году Машукова Ада Иннокентьевна окончила 4 класса Захаровской школы. «Очень хороший был человек. Уважали его все. Строгий, но никогда на нас голоса не повысит. Жили, как вся страна. Помню, как в октябрята нас принимали, как в пионеры. Галстуки учили повязывать, они закреплялись металлической защелкой. Когда началась война, Андрей Михеевич с председателем колхоза выступал на собраниях, новости с фронта рассказывал. Они друг другу во всем помогали.

Жилось нам трудно, голодно. Так вот в школе нас кормили горячими обедами. В Тимошинской школе даже такого не было. Хозяйственный был человек. Картошку мы сами садили, копали», - вспоминает Ада Иннокентьевна.

В 1943 году пошли в школу Машуковы Петр Андреевич и Сергей Алексеевич. Учились они хорошо и своего первого учителя вспоминали добрым словом. Учеба давалась легко, поэтому и вспоминают они не уроки, а то, что запало им в душу. Отца Петра Андреевича репрессировали в 1937 году, поэтому сыну никакой помощи не полагалось, а Андрей Михеевич ему



Константинов Прокопий Андреевич

старался помочь. И, когда нужно было пойти учиться в 5-й класс в Тимошино, дал Петру Андреевичу сапоги. Сергею Алексеевичу запомнились хлебные калачики, которые стряпала повар Авдотья Михайловна. Колхоз выделял на школу по 10 центнеров зерна, Андрей Михеевич сам запрягал лошадь и возил на телеге на мельницу. Ученикам на обед давали по 150 г. хлеба, а раз в неделю учитель выдавал по 2 калачика унести домой.

Школу они окончили в 1947 году. Андрей Михеевич еще несколько лет продолжал работать...

Долгие годы проработала заведующей и учителем в Захаровской школе **Замашикова (Истомина) Августа Андреевна**. «Работала в Захаровской начальной школе с 1952 по 1967 год. Школа была большая, 19 человек, в 4 классах работала одна полторы смены. Старалась, чтобы дети учились хорошо, а также продолжали хорошо учиться в Тимошино. Была руководителем кустового методического объединения учителей начальных классов. Сама придумывала мероприятия. Хорошо проводили вечера».

Из воспоминаний об Августе Андреевне:

«Августа Андреевна была очень спокойна, доброжелательна, никто не помнит, чтобы она могла повысить на учеников голос. Была прекрасной хозяйкой. Во время проведения кустовых совещаний коллеги дивились тому, что она их угощала необычайно вкусными блюдами, приготовленными из обычных продуктов. Августа Андреевна была очень веселой женщиной, заводилой на вечерках, праздниках, концертах. Руководила постановками спектаклей с вовлечением местной молодежи.

Выйдя на заслуженный отдых и переехав к дочери в деревню Тыпта, Августа Андреевна часто приезжала в гости на свою вторую родину. Она проявляла активность в общении с людьми и сплочении жителей разных деревень. Однажды пригласила педагогов и учащихся Тимошинской школы в Тыпту с выступлением, посвященном празднованию дня Победы. Педагоги с учениками долго готовились к выступлению. После выступления Августа Андреевна вместе с Ниной Николаевной (коллегой) угощали нас такими разносолами, что все просто удивлялись, как можно приготовить такой «стол». После этой

знаменательной встречи Августа Андреевна, приезжая в Тимошино, всегда заходила к нам в школу, как к родным, пообщаться, узнать новости, рассказать свои воспоминания из молодости.

После ее отъезда в деревню Тыпта в 1967 году, приехала на работу Туркина Лидия Прокопьевна. Проработала в ней только 1 год и перевелась в Тимошинскую школу. Приезжающие учителя, проработав по году, уезжали. И через 5 лет школу закрыли».

Машукова Елена Ивановна,
учитель

Кайдаканская начальная школа Учительство славлю!

На «хуторе» (место в начале деревни) в 1922 году была построена двухэтажная школа (на тот момент обучалось около 60 человек). Первый этаж был из кирпича, который изготавливали в деревне Бутырино, а второй этаж был деревянным.

Из воспоминаний Марии Михайловны Зелинской об этой школе: «Парты были покрашены черной или красной краской. Школьная доска была на ножках, крутилась и тоже была черная. У учеников старших классов были тетради, а в младших классах писали грифельным карандашом на черном картоне. При школе был большой пришкольный участок, там выращивали капусту, морковь, брюкву и другие овощи. Из этого нам готовили обеды в школе».

«Обуви не было. Ходили в лаптях, чирках, которые делали из талиновых (ивовых) ленточек коры. Сумки, с которыми ходили в школу, были сшиты из конопляных мешков, которые красили в красный цвет. Коноплю специально выращивали, потом сушили в банях, но перед этим замачивали в специальных озерах со стоячей водой до холодов. Сушеную коноплю мяли, с помощью вьюхи делали веревочки – супонки – и вязали мешки. Во втором классе вступали в пионеры и носили красные галстуки с железной защелкой», – вспоминал Зелинский Георгий Илестарович, житель Кайдакана.



Кайдаканская начальная школа

Учителями в школе работали:

Клюев Дмитрий Петрович, был заведующим школы. Его репрессировали в 1938 году. В деревне этого человека любили, уважали.

Таурская Евлампия Лаврентьевна, в годы Великой Отечественной войны была директором Тимошинской школы.

Рудых Клавдия Степановна.

К о н с т а н т и н о в Прокопий Андреевич работал в Кайдаканской, Бутыринской, Чичекской школах.

Позже было построено новое здание школы. Много разных учителей работало в школе, чаще всего – приезжих. Долгое время даже хранился полный список учителей, которые работали в этой школе (к

сожалению, он утерян).

Время было такое: коллективизация, Великая Отечественная война. Существовали программы по переселению в деревни, по которым приезжим семьям предоставлялось жильё, люди обеспечивались коровой, курицами и т.п. Но, чаще всего, прожив несколько лет в деревне, они все равно уезжали из наших краёв.

С 1953 года учителем начальной школы в Кайдакане становится **Выборова (Чувашова) Мария Михеевна**.

Родилась Мария Михеевна Чувашова 8 августа 1927 года в большой и дружной семье в деревне Чичек. Отец – Чувашов Михай Ефимович (1877г.р), мать – Дроздова Анна Степановна (1883 г.р), пять сестёр и два брата.

Начальную школу окончила в Чичеке, 5 класс – в Знаменке. В 6-7 классах училась в Тимошинской школе, которая находилась в поповском доме. Жила у старшей сестры Клавды, которая работала техничкой в школе, а её муж Кирилл – в колхозе. В 8-9 классах училась в Жигаловской школе. Очень хорошо помнит, что уроки немецкого языка вела у них немка – Эльза Генриховна. Мария Михеевна и в 90 лет читала наизусть стихотворения на немецком языке, помнила перевод. Уроки военной подготовки вёл Власов Никита Петрович, учил ребят разбирать и собирать винтовку, ползать по-пластунски.

Девки и парни (раньше их так называли) собирались в Чичеке на вечёрки. Там познакомилась и полюбила друг друга Муся (Мария Михеевна) и Саша (Александр Иванович Выборов) на всю жизнь. Весело раньше жила молодёжь: песни пели, танцевали, плясали под гармошку, играли в игры разные. Муся играла на балалайке. А вот патефон с пластинками служил молодёжи ещё долго.

24 апреля 1950 года Муся и Александр сыграли красивую свадьбу. Вспоминала, как страшно было переезжать через Илгу из Чичека в Кайдакан. Мостов тогда ещё не было, река была бурная. Лошади были красиво наряжены. Народу на свадьбе гуляло много. Весёлая была свадьба!

В 1951 году родилась у Выборовых дочка Капа (Дроздова Капитолина Александровна – учитель математики Жигаловской школы №1 им Г.Г.Малкова), затем Люда и Сергей. Семья Выборовых всегда пользовалась уважением и была примером для многих.

Мария Михеевна в 1953 году окончила Качугское педучилище по специальности учитель начальных классов. Проработала в Кайдаканской школе 25 лет.

Учеников раньше было много (и по 24 ученика было), приходилось работать в полторы - две смены. В школе вельсь все предметы. Зимой из Тимошинского сельского совета привозили лыжи, и ребята на уроках физкультуры катались за деревней на лыжах. Была



1958 год. Слева направо. Верхний ряд: Люба Канина, Валя Чувашова, Миша Конторских, Миша Власов, Володя Ольхин, Зина Власова. Средний ряд: Володя Власов, Люся Ольхина, Маруся Олейник, Лида Олейник, Коля Хмелюк. Нижний ряд: Витя Канин, Капа Выборова, Мария Михеевна (за головой Маруся Олейник), Таня Канина, Лида Ольхина

пионерская комната, там принимали в пионеры. На стене висел большой стенд с фотографиями лучших учеников. Лида Ольхина была пионервожатой, строго следила за дисциплиной.

Однажды мальчики принесли школу дятла и хотели оставить его для живого уголка. Но дятел начал летать по всему классу, даже порвал карту и плакат. Пришлось унести птицу в лес.

Учеников в школе кормили горячими обедами. Поваром работала Чувашова Наталья Захаровна. Из дома ребята приносили только мясо (по очереди), всё остальное вместе выращивали на пришкольном участке.

После уроков ходили на экскурсии, делали гербарии, к праздникам готовили концерты для односельчан, а Мария Михеевна перед каждым концертом читала доклад (о достижениях района, страны), к которому тщательно готовилась.

Когда Мария Михеевна была в декретном отпуске, в школе её замещала Бутырина (Бердникова) Галина Никитична. Когда восстанавливалась после операции, её подменял брат, Николай Михеевич Чувашов. Иногда – Николай Васильевич Бутырин (председатель Тимошинского сельского совета). Также в Кайдаканской школе работали Маргарита Николаевна Машукова, Степанида Константиновна Чувашова. А к 1978 году количество учеников резко уменьшилось, и школу закрыли.

В Кайдакане некоторое время работал ясли-сад (в доме Пешкова, рядом с клубом). Туда принимали только тех детей, у которых оба родителя работали, а оставить детей было не с кем. За ребятами присматривала Чувашова Александра Демьяновна.

**Шабалина Татьяна Владимировна,
учитель**

В преддверии празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне приглашаем принять участие в сборе фотографий прошлых лет, связанных с празднованием 9 мая в нашем районе. Мы хотим создать памятный альбом, который отразит нашу историю и уважение к ветеранам.

Если у вас есть старые фотографии с празднования Дня Победы, пожалуйста, поделитесь ими с нами. К каждой фотографии желательно приложить описание: место, год события, мероприятие, кто изображен, ФИО человека, предоставившего фото.

Собранные фотографии будут опубликованы на сайте МО «Жигаловский район», а лучшие будут напечатаны с описанием в праздничном выпуске газеты «Жигаловский район».

Вы можете отправить свои фотографии до 31 марта на электронную почту officialjigadm@yandex.ru или принести в администрацию района по адресу: п. Жигалово, ул. Советская, д. 25, каб. №313

Давайте вместе создадим уникальную коллекцию воспоминаний, которая позволит нам вновь пережить яркие моменты чествования наших героев!



Администрация муниципального образования «Жигаловский район»

Анатолий Кустов

Набат памяти

Всё меньше вас... Уходят ветераны,
Как будто в бой. Последний марш-бросок.
Болят душа, и ноют часто раны.
Солдат-герой, ты сделал всё, что смог.

Вновь оживают в памяти все лица.
Опять ты там, и живы вновь друзья,
Горит земля, и смерть вокруг кружится
И забирает лучших навсегда...

На смертный бой, великая страна,
Всех позвала, от мала до велика...
Четыре года страшная война
Катилась по земле, стреляла лихо.

Переломил хребет врагу Солдат
И мир избавил от чужой напасти.
Чтоб не пришёл на землю снова ад,
Я верю, люди, это в нашей власти.

Одеты в камни воинов имена...
Они святые для людей и Бога.
Кто не пришёл с войны - не их вина.
В судьбе такая выпала дорога.

Гудит над миром Памяти Набат,
Уходят в вечность войны. Как прежде
Стоит на страже Родины Солдат,
Что отдал всё Победе и Надежде.

Уважаемые земляки!

9 мая 2025 года наша страна будет отмечать 80-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Память о войне живёт в наших сердцах. Тогда, в июне 1941 года, на защиту Родины поднялся весь народ. Из каждой семьи ушли на фронт отцы и дети. В Великой Победе есть вклад каждой семьи.

Мы помним, что 3287 жигаловцев взяли в руки оружие, вступив в смертельный бой с фашистами. С поля боя не вернулся каждый третий. Их имена - в сердце и памяти потомков, в песнях, стихах, книгах и фильмах... Их имена и рассказы о военной жизни воинов-жигаловцев опубликованы в книгах «Победители». Составители книги Рудых Зинаида Сазоновна и Мурашова Мария Алексеевна в предисловии так объясняют название книги: «Победители – это люди, которые имели свой уклад

жизни, свои обычаи, веру, национальность, характер. Но их объединяла одна цель - отстоять свою свободу, независимость, своё Отечество, своё право на жизнь, наконец. «Победители» - так называли мы... книгу, стремясь увековечить имена земляков-жигаловцев, которые ковали Победу на фронтах Великой Отечественной войны и в тылу, тех «детей войны», как их теперь называют, которые смогли не только выжить в те страшные годы, но и заменить у станков и на колхозных полях, ушедших на фронт отцов и братьев...».

Первая книга «Победители» вышла в 2015 году, в год 70-летия Победы. Книга нашла горячий отклик у земляков. Родственники тех воинов, чьи фамилии не были названы в книге, восполнили этот пробел, предоставив материал о солдатах-жигаловцах Великой Отечественной войны. Материала оказалось столько, что было принято решение переиздать книгу, включив в неё новые сведения о земляках и новые фамилии.

И в 2017 году вышла в свет вторая книга «Победители», исправленный и дополненный вариант первой книги. В предисловии к книге мэр муниципального образования «Жигаловский район» Игорь Николаевич Федоровский отмечает: «Память о наших родных, близких, тех, кто стал участником великой трагедии и Великой Победы всего нашего народа, должна быть сохранена для наших потомков. Поэтому мы посчитали своим святым долгом продолжить работу над книгой».

Прошло почти 10 лет со дня выхода первой книги. Много чего произошло за это время в жизни страны, в жизни каждого человека. Сегодня внуки победителей в Великой Отечественной войне защищают нашу Родину от фашистов.

А в год 80-летия Великой Победы принято решение вновь переиздать книгу, ставшую для всех жигаловцев такой значимой. С изменениями и дополнениями.

Мы обращаемся к вам, уважаемые земляки, с просьбой поделиться рассказами, фотографиями, реликвиями из семейных архивов о людях и событиях военного времени; теми фамилиями и сведениями, которые не названы в первых двух книгах. Эти материалы войдут в новое издание книги.

Материалы можно направить по электронному адресу: 38pobeda38@mail.ru или принести лично по адресу п. Жигалово, ул. Партизанская, д.46, кабинет «Районный Совет ветеранов».

Районный Совет ветеранов

РУССКИЙ ВАЛЕНОК



Все новое - это хорошо забытое старое. Хоккей с мячом или, как его еще называют, «хоккей на валенках» - не отголосок прошлого, а популярный вид спорта.

В советские времена в хоккей в валенках играли мальчишки почти в каждом дворе, а сегодня эта игра переживает свое второе рождение. Правила практически не отличаются от традиционной игры. Главное различие в том, что вместо пластикового мяча используется резиновый мяч, а вместо коньков игроки надевают валенки. Вот только бегать в валенках по льду - веселое представление для зрителей и сложная задача для спортсменов. Как минимум, нужно устоять на ногах, а как максимум - забить победный мяч!

2 марта на корте ДЮСШ «Сила Сибири» прошел первый в районе турнир по хоккею «Русский валенок».

В турнире приняло участие 3 доблестных и мужественных команды поселка Жигалово, продемонстрировав силу духа, сплоченность и, конечно же, отличное чувство юмора.

Главный судья Владимир Коношанов перед началом соревнований выступил с кратким напутствием и разъяснением правил турнира.

Перед каждым сражением командам давалось по пять минут на разминку. Далее шла игра: два тайма по шесть минут.

Свисток судьи... и началась ледовая битва жигаловских спортсменов.

Заскрипел лед под валенками игроков. Игра с первых секунд приняла напряженный характер. Заждавшиеся своей очереди участники выплескивали энергию, отдаваясь спортивной игре.

Хоккеисты падали под мяч, закрывая ворота своим телом, в падении пытались достать ускользающий спортивный снаряд. Болельщики восхищались мастерством спортсменов, поддерживая их.

Около ледовой площадки шумел самовар, стояли столики, где все желающие могли согреться горячим чаем и полакомиться вкусностями местного производства от общественного объединения «Помощь фронту. Жигаловский район.»

В тяжелой и упорной борьбе, но с достойным результатом места распределились следующим образом:

I место - команда «Культурный спецназ», игроки команды: Серебренников Сергей, Бурков Сергей, Рыбкин Иван, Ежиков Федор;

II место - команда «АМО - Турбо», игроки команды: Яковлев Вячеслав, Желябовский Владимир, Чупановский Александр, Степанов Евгений, Магдеев Сергей;

III место - команда «ОЗ», игроки команды: Лебедев Александр, Бурков Олег, Константинов Иосиф, Савин Денис.

Соревнования прошли динамично и подарили всем хорошее настроение. Организаторы выразили уверенность, что турнир по хоккею в валенках с каждым годом будет приобретать еще более массовый характер и возродит народные традиции далекого прошлого.

Евдокия Наумова, ведущий специалист по информационной деятельности УКМПиС
Фото автора



Готов к труду и обороне

Одно из самых масштабных спортивных событий среди дошкольников Жигаловского района состоялось в начале февраля. Мероприятие охватило десяток детских садов. Более сотни детей собралось в спортивном зале физкультурно-оздоровительного комплекса, чтобы показать свои скоростно-силовые возможности, координационные способности и проверить свою гибкость!

О каком мероприятии идёт речь? Это Зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди детей старшего дошкольного возраста Жигаловского района! Мероприятие состоялось 11 февраля.

На торжественном открытии Фестиваля участников поприветствовала главный судья соревнований Дарья Яровая, с напутственными словами к участникам соревнований обратился директор ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ», руководитель Центра тестирования ГТО Жигаловского района Олег Дегтярёв.

Весёлую разминку провели волонтеры мероприятия: Маргарита Жучева, Ксения Лободовская и Татьяна Завьялова. Затем команды детских садов распределились по шести этапам-тестам ГТО: наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье (судья Федор Медведев), челночный бег (судья Екатерина Невидимова), метание теннисного мяча (судья Валерий Ковалёв), бросок набивного мяча (судья Людмила Волкова), поднимание туловища (судья Наталья Одногузова), прыжок в длину с места (судья Олег Дегтярёв).

Практически каждый успешно справился с испытаниями, многие результаты соответствуют нормам ВФСК ГТО I возрастной ступени.

Итоги соревнований:

Номинация «Самый гибкий» среди девочек: 1 место - Воробьева Валерия (ДС №10 «Родничок»), 2 место - Сокур Ангелина (ДС №5, с.Тутура); 3 место - Умарова Саида (ДС №3 «Колокольчик»); **среди мальчиков:** 1 место - Харлампьев Тимур (ДС №1 «Березка»), 2 место - Рудых Николай (ДС №1 «Березка»), 3 место - Конторских Матвей (ДС №1 «Березка»).

Номинация «Самый быстрый» среди девочек: 1 место - Дружинина Елена (ДС №7 с.Знаменка), 2 место - Маркова Василиса (ДС №3 «Колокольчик»), 3 место - Черняева Маргарита (ДС №7 с.Знаменка); **среди мальчиков:** 1 место - Стельмахович Вячеслав (ДС №8 «Солнышко»), 2 место - Стельмахович Дмитрий (ДС №8 «Солнышко»), 3 место - Харламов Алексей (ДС №5 с.Тутура).

Номинация «Самый крепкий» (бросок набивного мяча массой 1 кг) среди девочек: 1 место - Умарова Саида, 2 место - Урбанова Алиса (ДС №5, с.Тутура), 3 место - Жучёва Милана (ДС №12 «Якорёк»); **среди мальчиков:** 1 место - Томшин Станислав (ДС №10 «Родничок»), 2 место - Томшин Ярослав (ДС №10 «Родничок»), 3 место - Грозин Никита (ДС №3 «Колокольчик»).

Номинация «Самый сильный» среди девочек: 1 место - Дружинина Елена, 2 место - Шипицына Юлия (ДС №1 «Березка»), 3 место - Чемякина Татьяна (ДС №7 с.Знаменка) и Рудых Анна (ДС №10 «Родничок»); **среди мальчиков:** 1 место - Дроздов Артём (ДС №3 «Колокольчик»), 2 место - Грозин Никита (ДС №3 «Колокольчик»), 3 место - Ануфриев Богдан.



Номинация «Самый прыгучий» среди девочек: 1 место - Маркова Василиса, 2 место - Дружинина Елена, 3 место - Черняева Маргарита; **среди мальчиков:** 1 место - Тарасов Яков (ДС №12 «Якорёк»), 2 место - Афанасьев Егор (ДС №8 «Солнышко»), 3 место - Березняков Алексей (ДС №12 «Якорёк»).

В абсолютном зачете среди девочек 1 место заняла Маркова Василиса, серебряным призером стала Умарова Саида, бронзовым призером - Дружинина Елена. В абсолютном зачете среди мальчиков победителем стал Стельмахович Вячеслав, второе место занял Харламов Алексей, на третьем месте - Березняков Алексей.

Поздравляем победителей и призеров Фестиваля! Желаем всем участникам достойных результатов на втором этапе сдачи нормативов ГТО среди дошкольников, который запланирован на май этого года – Летний фестиваль ГТО. Результаты участников будут занесены в АИС ГТО. В случае успешной сдачи нормативов в Зимнем и Летнем фестивалях ГТО участнику будет присвоен золотой, серебряный или бронзовый знак отличия ВФСК ГТО.

Дарья Яровая, заместитель директора по ФСР ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ»
фото автора



Живая память деревни Грехово

Ушедшие и уходящие в небытие деревни... Сколько их? Какие имена они носили? Кто в них жил, любил, страдал? Тихо, словно тени, исчезают они из нашей памяти. Изначально деревня Грехово называлась Павловская, но в 1763 году, по этим документам, её ещё не было. По церковным метрическим записям в 90-х годах 18 века она записывается д. Греховской по фамилии основателя деревни Грехова Тараса Ивановича. Деревня Грехово, расположенная в Жигаловском районе, представляет собой интересный объект для изучения как с культурной, так и с исторической точки зрения. Она была основана в XIX веке и изначально служила центром для местных фермеров и ремесленников. На протяжении своей истории Грехово пережила несколько эпох и изменений, включая колоссальные преобразования в советский период, когда сельское хозяйство стало основой экономики.

Но есть люди, хранящие прошлое, готовые поведать нам, что было. Не случайно тот, кто уехал из деревни, то и дело с тоской вспоминает свою малую родину.

На данный момент в д.Грехово находится база ООО компания «СпецМонтажПроект», на которой проживают 2 охранника, также в деревне имеется придорожное кафе. В деревне проживает коренная жительница - Аксаментова Людмила Михайловна, удостоенная звания Старосты,



чья мудрость и опыт служат опорой. Она — хранительница традиций, воплощение связи прошлого с настоящим, и её слово, тихое, но весомое, направляет жизнь деревни по пути гармонии и порядка.

17 января 2025 года мы собрали бывших жителей деревни Грехово, где они поделились своей жизнью. С самого утра в уютном здании местного клуба царил атмосфера ностальгии. Эти люди, некогда искренне осознававшие себя частью маленькой деревни, сегодня делились воспоминаниями, которые бережно хранили в своих сердцах. Каждый из них, оказавшись в разных уголках страны, сохранили связь.

Первые пришедшие на встречу, с радостью вспоминали,



говорил: «Кто не помнит своего прошлого, у того нет будущего». Встреча прошла на одном дыхании и вдохновила на создание поисково-исследовательской работы, в которую вошли воспоминания и фотографии из личных архивов жителей.

На основе встречи и собранного материала был создан альбом «Живая память деревни Грехово». 12 февраля прошла повторная встреча с жителями для того, чтобы вручить им альбом «Живая память деревни Грехово». Это стало кульминацией работы по сохранению истории их малой родины. Альбом вместил в себя уникальные фотографии и воспоминания, повествующие о жизни деревни.

На встрече царил теплая и душевная атмосфера. Жители с волнением перелистывали страницы альбома, узнавая на старых снимках своих родных и близких, вспоминая давно минувшие события. Многие не могли сдержать слез радости и благодарности за то, что их история будет жить в памяти потомков.

Альбом «Живая память деревни Грехово» стал не только ценным историческим документом, но и символом единения и гордости за свою малую родину.



как проводили летние вечера на берегу реки, где собирались все дети деревни. Они рассказали, как простые радости детства - сбор ягод и игры на свежем воздухе - формировали их дружбу, которая, несмотря на расстояния, не угасла и по сей день. Их голос наполнился теплотой, когда они произнесли имена своих друзей, каждый из которых был символом той неуязвимой связи.

Мужчины, находясь в возрасте, однако, полны энергии, делились историями о смелых поступках юности. Они вспоминали, как деревенская жизнь научила их справляться с трудностями, что, казалось, в те времена всегда приходилось делать. Их рассказы о трудных зимах и о том, как они единодушно помогали друг другу, заставили слушателей вновь ощутить дух единства и поддержки, который, как они уверены, будут жить в их сердцах всегда. М.В. Ломоносов



Оксана Колпашникова, заведующая Чианской сельской библиотекой
 Фото автора и из личных архивов жителей

IV районный турнир по киберспорту

15 февраля в школе №2 поселка Жигалово состоялся IV районный турнир по киберспорту дисциплина «Counter-Strike Global Offensive».

Организаторы турнира – Центр образования «Точка роста» и библиотека школы №2, при поддержке Управления образования администрации муниципального образования «Жигаловский район». Соорганизаторами турнира уже второй раз являются Движение Первых Жигаловского района.

В игре приняли участие 14 команд. Это обучающиеся 5-11 классов школ Жигаловского района, имеющие первичные навыки игры в «Counter-Strike GO» - более 60 киберспортсменов из школы №2 п. Жигалово, Жигаловской школы №1, Дальнезагорской, Чиканской, Знаменской и Тимошинской школ.

Перед началом игры всех киберспортсменов поприветствовала председатель совета местного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение Первых» Жигаловского района Валентина Жучёва.

Игра проводилась по олимпийской системе: были определены 2 группы, в каждой группе игры проводились по кругу, по максимально набранному баллам были выявлены команды, которые прошли в следующие раунды. С каждой группы вышли по три команды, далее игры шли за призовые места.

За ходом турнира следили беспристрастные арбитры: Анна Скрипкина (учитель информатики), Нина Фролова (педагог-библиотекарь), Дарья Пакушина (педагог-организатор ЦО «Точка роста»), Илья Смирнов (учитель английского языка) и Александр Черняев (учитель русского языка и литературы).



Все игры распределяли и следили за правилами главные арбитры: Дмитрий Покидко и Александр Сартаков, участники команды - победителя прошлых лет ЛПХРПЕЕК».

По итогам турнира призовые места распределились следующим образом:

1 место и переходящий кубок завоевала команда «J2» Жигаловской школы №1, в составе: Нагибин Павел, Немчинов Леонид, Стрелов Данил, Алферов Данил, Макаров Арсений, тренер Фомичева Елена;

2 место – «Gidropoysa» Жигаловской школы №1, в составе: Бойко Артем, Попов Константин, Сморгчов Леонид, Маслов Глеб, Дмитрик Денис, тренер Фомичева Елена;





3 место – «Сборная солянка» школы №2 п. Жигалово, в составе: Шипулин Степан, Орлов Максим, Быбин Кирилл, Новак Матвей, Воробьев Кирилл, тренер Скрипкина Анна.

Дмитрию Покидко за подготовку и проведение турнира, Управлению образования администрации муниципального образования «Жигаловский район» в лице начальника Богатовой Юлии Леонидовны и председателю совета местного отделения Российской организации детей и молодежи «Движение Первых» Жучёвой Валентине Викторовне за поддержку турнира.

Победители в индивидуальных номинациях:

MVP лучший игрок – Быбин Кирилл, школа №2 п.Жигалово;

Лучший капитан игры – Маркин Эдуард, Чиканская школа;

Лучший стрелок – Стрелов Данил, Жигаловская школа №1.

Юные киберспортсмены были награждены призами в специальных номинациях от «Движения первых».

Победителям был вручен переходящий кубок и медали, а призёрам - медали, все участники получили сладкие призы.

Выражаем благодарность Александру Сартакову, который разработал дизайн нашего турнира (дипломы, видеоролик, 3D-стикеры и пресс-релиз) и

Говорим большое спасибо всем тренерам команд района за подготовку и терпение.

Весь турнир своей помощью сопровождали ребята волонтерского движения «Твори добро» нашей школы.

Спасибо всем участникам турнира! До новых встреч!

Спасибо всем участникам турнира! До новых встреч!

**Анна Скрипкина,
учитель информатики
школы №2 п.Жигалово
фото автора
и волонтеров движения
«Твори добро»**



Команда «J2»



Команда «Сборная солянка»



Команда «Gidropoysa»

Ежегодный отчет Главы Жигаловского муниципального образования перед населением за 2024 год

За прошедший год в Администрацию Жигаловского муниципального образования поступило 1533 письма входящей корреспонденции, в том числе: 320 обращений граждан, 69 писем различного характера от Прокуратуры Жигаловского района и 1144 письма из иных органов (областных структур, администрации Жигаловского района, различных учреждений и организаций).

Было выдано 727 справок различного характера населению Жигаловского муниципального образования, издано 86 постановлений и 507 распоряжений по основной деятельности Администрации.

В соответствии с федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ Администрацией в 2024 году проведено 13 открытых аукционов в электронной форме.

В соответствии с Законом Иркутской области от 17.12.2008г. №127-ОЗ «О порядке ведения органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области учета малоимущих граждан, нуждающихся в жилье», администрацией проведено 3 заседания жилищной комиссии по постановке на учет (или снятию с учета) малоимущих граждан, нуждающихся в жилье. По состоянию на 1 января 2025 года на учете состоит 76 семей. За истекший год снята с учета 1 семья, поставлено на учет 2 семьи.

Руководствуясь законом Иркутской области №173-ОЗ от 30.12.2014 г. «Об отдельных вопросах регулирования административной ответственности в области благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области», составлено 12 административных протоколов за нарушение правил благоустройства территории п. Жигалово, а именно, захламенение придомовой территории. По результатам рассмотрения протоколов административной комиссией вынесено 6 решений о наложении административного штрафа в размере 1000 рублей каждый; 4 решения в виде предупреждения; 2 административных протокола прекращены в связи с истечением сроков давности привлечения к административной ответственности. Кроме того, с гражданами посёлка Жигалово была проведена профилактическая беседа по захламлению территорий общего пользования. Всего выписано 55 обращений по захламлению территорий (складирование в местах общего пользования отходов от производства лесопиления - горбыль), с указанием срока уборки. По работе с населением вручено 99 уведомлений по арендной плате за земельные участки.

В 2024 году Администрацией Жигаловского муниципального образования и силами МКУ «Жигаловское» организована и проведена следующая работа:

В зимний период были выполнены мероприятия по очистке дорог от снега, снежных валов, отсыпке дорог противогололёдным материалом (ПГС) автобусного маршрута, перекрестков, у остановок, вывозке снега

с использованием самосвала, очистке дорог от снега тракторами, снятию снежного наката авто грейдером, очистке парка «Петра и Февронии» и памятника павшим героям в годы Великой Отечественной войны, очистке тротуаров и мостов от снега, очистке тротуара по ул. Чупановская снегоборщиком, очистке остановок автобусных маршрутов, установке и очистке пожарных прорубей.

В летний период проведён ремонт асфальтобетонного покрытия на следующих участках автодорог: улиц Мишарина, Сосновая, Геологическая, Чупановская, Карла-Маркса, Пролетарская, автобусных остановок, площадки около филиала Дорожная служба, асфальтирование примыканий автомобильных дорог к улицам Карла Маркса и Чупановская. Всего в осенне-летний период отремонтировано 4 397 метров автомобильных дорог, общей площадью 31 067 м², на общую сумму 46 112 тыс. руб.

Построены тротуары: по ул. Карла Маркса, протяженностью 138 метров и по ул. Советская, протяженностью 150 метров, на общую сумму 2 377 тыс. руб., произведен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог эмульсией (доставка 3,2 тонны битумной эмульсии и 25 м³ щебня из г. Иркутска). Ремонт производился по улицам: Советская, Карла Маркса, Горького, Чупановская, Колчанова, Мира, Неугодниковская, Партизанская.

Производилась отсыпка ПГС с планировкой и устройством водосточных канав по улицам: Строителей (ПГС 200 м³); Мира и Рабочая (ПГС 360 м³); Сосновая (ПГС 250 м³);

Проводилась грейдирование автогрейдером улиц: Кирова, Солнечная, Сазонова, Юбилейная, Депутатская, Мичурина, Горького, Мишарина, Луговая, Рабочая, Молодежная, Первомайская, Партизанская, Слободская, обьездная дорога с ул. Каландаришвили до Сазонова. Установлен «лежачий полицейский» у детского сада «Якорек», произведен ремонт «лежачего полицейского» у магазина «Байкал». Произведена разметка парковки: около Казначейства, районного суда, магазина «Строймаркет». Отремонтировано 34 дорожных знака. Произведен ремонт 2 остановочных павильонов на улицах Неугодниковская и Партизанская.

В течение летнего периода администрацией Жигаловского муниципального образования, для снятия напряжения, возникшего у населения после повреждения дорожного полотна в результате прокладки водопровода, проводились незапланированные работы по восстановлению дорожного полотна. Задача по восстановлению была сложной, т.к. было повреждение не только гравийного полотна, но и полотна с асфальтовым покрытием.

Санитарная очистка территории

Всего на территории Жигаловского муниципального образования расположено 202 площадки накопления ТКО для физических лиц и установлено свыше 400 контейнеров. В 2024 году приведено в соответствие с требованиями санитарных норм 10 контейнерных площадок, затраты составили 699 237,50 рублей. Также произведена замена 16 контейнеров. Установлены



мостики к контейнерным площадкам по улицам Юбилейная, Сазонова и Светлая.

Совместно с МКУ «Жигаловское» была организована работа по приведению в порядок территории общественного кладбища. В 2024 году уборка кладбища проводилась два раза. К работе по уборке территории привлекались жители и работники предприятий посёлка Жигалово. С территории кладбища за год собрано и вывезено почти 120 м³ мусора. 28 апреля был проведен общероссийский субботник на территории п. Жигалово, в котором приняли участие большинство организаций и активных граждан нашего поселка. За время субботника вывезено 100 м³ мусора. Производилась уборка несанкционированных свалок (пер. Комсомольский, улицы Горького, Ленская, Октябрьская, Первомайская, Чупановская, Маяковского, Советская, Сазонова, Неудодниковская и 50 Лет Октября), всего вывезено 167,2 куб. метров мусора.

Большую помощь по очистке от мусора и облагораживанию нашего поселка оказал отряд «Мы дети Жигалово». Из учеников с 8 по 10 класс (первой и второй школы) было сформировано 2 отряда. В этом году работало 24 ученика, сбор мусора производился по двум направлениям: объездная дорога и прилегающие к ней территории, а также от ул. Транспортная до д. Кузнецовка, отрядом было собрано 190 м³ мусора.

Кроме того, 28 августа председателем общественной организации «Живи сердцем» Петровой Яной Александровной был организован и проведен семейный эко-квест «Чистые игры», в результате которого участниками мероприятия - жителями п. Жигалово с наиболее загрязненных участков поселка было собрано 166 мешков мусора, который впоследствии был вывезен работниками МКУ «Жигаловское».

ГО и ЧС

Для обеспечения безопасности населения Жигаловского муниципального образования, связанного с возможным переходом лесных пожаров в Жигалово, а также из Жигалово в лесной массив, Администрацией при помощи Областного государственного автономного учреждения «Иркутская база авиационной и наземной охраны лесов» проведено обновление минерализованной полосы в октябре 2024 года. Общая протяженность мин полосы составляет 6500 метров вдоль границы Жигаловского муниципального образования, расходы составили 64 000 рублей.

Для обеспечения пожарной безопасности и увеличения мест забора воды с естественных водосточников пожарными автомобилями, администрацией проведена работа по обустройству 3-х пирсов вдоль береговой линии р. Лена. Установлены информационные таблички и знаки для обозначения мест забора воды в летнее и зимнее время (два пирса в районе ул. Набережная, один в районе ул. Ленская).

За 2024 год в Жигаловском муниципальном образовании произошло 24 пожара, из них 12 - в жилом секторе. При обнаружении пожара ЕДДС сообщает информацию сотрудникам администрации, которые организуют тушение пожара в помощь пожарной службе. На этот случай в МКУ «Жигаловское» имеется две мотопомпы и автоцистерна.

Для предотвращения возможных затоплений льда на р. Лена в границах поселения проведено чернение льда на двух направлениях: в районе н.п. Балахня (м-р Зыряновка) выше по течению п. Жигалово на изголовье островов на площади 30 000 м.кв. и в районе (м-р Тихое Плесо) ниже по течению п. Жигалово на изголовье островов на площади 20 000 м.кв.

Для ослабления ледового покрова, совместно с МКУ «Жигаловское» проводится пиление льда «Баровой» установкой на базе трактора МТЗ, ежегодно производится распиловка до 1 км. льда

В весенний период в Жигалово проводится работа по борьбе с талыми водами. Проводится откачка воды от жилых домов, социальных объектов, дорог. Всего в прошлом году из подтопляемых объектов вывезено 32 машины воды, с помощью мотопомпы отведена вода с улиц Степная, Исакова, Сазонова, Малкова и Ленина.

Администрацией, совместно с волонтерами, в течение прошлого года постоянно проводилось информирование населения по средствам

распространения памяток и листовок. Совместными усилиями было распространено свыше 2500 листовок на противопожарную тематику «Будьте осторожны в новогодние праздники», «Безопасность в жилье», «Береги лес». При весеннем и осеннем разливе рек, а также летом распространялись памятки «Что нужно делать если вы оказались в воде», «Что нужно делать при наводнении», «Оказание первой помощи утопающим». Дополнительно для проведения профилактических мероприятий изготовлено 4000 экземпляров листовок по направлениям «Безопасность в жилье», «Внимание мошенники», «Предупреждение терроризма».

Для предотвращения укусов клещами жителей п. Жигалово и обеспечения безопасности в общественных местах парка «Петра и Февронии», территории Памятника погибшим в ВОВ, специалистом РосПотребНадзора проведена акарицидная обработка территории на площади 1,5 гектара.

Услуги населению

В 2024 году МКУ «Жигаловское» заключено 127 договоров с жителями поселка по подвозу питьевой воды. Всего произведен подвоз воды для населения в количестве 930 930 м³, в организации 1 123 279,00 м³.

В рамках исполнения полномочий по обеспечению населения пассажирскими перевозками, администрация ежегодно заключает соглашения с автотранспортным предприятием на субсидирование пассажирских перевозок в целях компенсации недополученных доходов предприятия, связанных с низким пассажиропотоком. При этом администрация не поднимала с июня 2018 года плату за проезд и в 2024 году плата за проезд в общественном транспорте осталась на прежнем уровне - 20 рублей. В прошлом году автотранспортному предприятию перечислили субсидию в размере 5 млн 661 тыс. рублей. Это частичная оплата маршрута №1 и в полном объеме маршрута №2. Всего за 2024 год по маршруту №2 перевезен 22621 человек.

В 2024 году Администрацией проведен ремонт водонапорной башни, расположенной по ул. 50 лет Октября. Для предотвращения проникновения к водосточнику посторонних лиц и домашних животных, вокруг водонапорной башни установлено ограждение. Затраты бюджета Жигаловского МО на ремонт составили 143 тыс. рублей. Проведена работа по реконструкции линии освещения улично-дорожной сети по ул. Карла Маркса, проведена замена 27 опор освещения на железобетонные, и замена приборов освещения на новые, стоимость работ составила 2 127 450 рублей.

Для обеспечения безопасности дорожного движения проведен ремонт уличного освещения по улицам Подстанция и Буфер, установлены опоры освещения с прокладкой провода СИП и подключения энергосберегающих светильников. Всего установлено 15 опор и смонтировано 16 приборов освещения. Также проведен ремонт уличного освещения по улицам Кирова и отул. Лесная до ул. Еловая, установлены опоры освещения с прокладкой провода СИП и подключения энергосберегающих светильников. Всего установлено 11 опор и смонтировано 12 приборов освещения.

В рамках реализации проекта «Народные инициативы» администрацией выполнено благоустройство общественной территории парковки по ул. Советская (около здания Сбербанка). На общественной территории проведены мероприятия по обустройству покрытия – асфальтирование, установка ограждения, установка столбов и светильников для освещения территории. Объем средств, затраченный на благоустройство парковки, составил 3 725 460 рублей, из них средства бюджета Жигаловского МО - 1 550 860 рублей.

Общественная территория парк «Петра и Февронии» благоустраивается по региональному проекту Иркутской области «Формирование комфортной городской среды в Иркутской области», входящей в национальный проект «Жилье и городская среда» и муниципальной программе «Формирование комфортной городской среды на территории Жигаловского муниципального образования на 2020-2025 годы». В 2024 году благоустроена четвертая «Зелёная Зона». На данном участке парка проложены прогулочные дорожки протяженностью свыше 400

метров, обустроена площадка для отдыха, на которой будут размещены скамейки, установлено 16 опор освещения, огорожена территория. Стоимость работ на 2024 год составила 7 453 920 рублей, из них бюджет Жигаловского МО составил 4 450 220 руб.

Также в прошлом году для обеспечения безопасности и видео фиксации правонарушений на территории посёлка дополнительно смонтированы камеры видеонаблюдения на улицах Левина и Советская, дополнительно установлены камеры у автокасы на центральной площади и в парке «Петра и Февронии». Всего на данный момент в посёлке Жигалово установлены 33 камеры видеонаблюдения.

В рамках работы по благоустройству и облагораживанию облика посёлка, администрацией Жигаловского МО проведена работа по сносу старых аварийных автобусных остановок по объездной дороге, создававших угрозу здоровью и жизни граждан

29 июля на въезде в посёлок была установлена Стелла «Жигалово», стоимость Стеллы 1 368,2 рублей.

16 августа в парке «Петра и Февронии» был открыт новый арт-объект, фотографии которого регулярно появляются в соцсетях - символ юности, любви и места назначения свиданий «Влюбленный Шурик». Под фотографиями с Шуриком наблюдается большое количество откликов, как от взрослого населения, так и от молодёжи. Стоимость арт-объекта 877 000 рублей.

В течение года постоянно проводился ремонт и реконструкция всех детских площадок, установлены ограждения на детских площадках по ул. Неугодниковская и пер. Комсомольский, оснащены оборудованием площадки на улицах Лесная, Каландарашвили, Неугодниковская, переулоч Комсомольский.

Хочется обратить внимание, что в последнее время семьи жителей п. Жигалово проявляют инициативу по обустройству и ремонту детских площадок, чаще всего своими силами. Жители обращаются в администрацию и мы всегда идем им на встречу.

В весенний период с целью облагораживания посёлка, проведено озеленение на площади Ленина и в парке «Петра и Февронии» однолетними цветами, по необходимости проводился вынос травы на площади, около Парка, возле автобусных павильонов.

В летний период в рамках борьбы с наркоманией постоянно ведется мониторинг и обследование территории поселения по выявлению мест произрастания дикорастущей конопли. При выявлении таких мест специалистами администрации проводится работа по скашиванию и уничтожению.

Силами МКУ «Жигаловское» произведен ремонт памятника павшим героям в годы Великой Отечественной войны. Хочется отметить, что над памятником с 2021 года взято шефство волонтерским движением «Академия добра» школы №2 п. Жигалово. Волонтеры добросовестно ухаживают за памятником. Ребята убирают мусор и сухую листву, подметают всю асфальтовую зону, убирают снег, прибирают Стеллу с фамилиями погибших.

В 2024 году в рамках освоения новых территорий посёлка Жигалово, в соответствии с документами территориального планирования Жигаловского МО, были проведены следующие работы:

- разработка и утверждение проекта планировки и проекта межевания новой территории - улицы с названием 80 лет Победы;

- произведена постановка образованных земельных участков на государственный кадастровый учет в соответствии с проектом межевания (поставлены на учет 77 зем. уч., в том числе 68 под ИЖС);

- выполнены работы по инженерно-геологическим изысканиям для разработки проектной документации по строительству автомобильной дороги местного значения общего пользования.

На 2025 год запланирована разработка проектно-сметной документации по строительству автомобильной дороги на новой осваиваемой территории – ул. 80 лет Победы.

Проведен ряд мероприятий, направленных на выявление граждан, пользующихся земельными участками без правоустанавливающих документов, которым разъяснен порядок оформления права собственности на земельные участки, в результате выявлено и оформлено право собственности на 43 земельных участка.

Проведена работа по выявлению на территории посёлка заброшенных нежилых домов, не имеющих собственников и земельных участков, пригодных для предоставления в собственность льготным категориям граждан. Выявлено 5 нежилых домов по адресам: Кирова, 57; Чупановская, 60; Чупановская, 27; Чупановская, 129; Октябрьская, 19; которые снесены за счет средств администрации, земельные участки расчищены и подготовлены для предоставления в собственность бесплатно.

23 октября проведена комиссия по предоставлению земельных участков в собственность бесплатно льготным категориям граждан, сформировано 19 земельных участков, 17 человек отказались от предоставленных на выбор земельных участков, 17 земельных участков предоставлено, 14 из них многодетным семьям, 1 - сотруднику медицинской организации государственной системы здравоохранения, 1 - сотруднику муниципальной образовательной организации, 1 - молодому родителю неполной семьи.

Продолжилась работа по установлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, согласно спискам, направленным Управлением Росреестра Иркутской области в адрес Жигаловского муниципального образования. В результате проведенной работы 35 граждан зарегистрировали права на принадлежащие им объекты недвижимости: жилые дома и квартиры, 43 гражданина зарегистрировали свои права на земельные участки, 4 объекта недвижимости: 3 индивидуальных жилых дома и 1 квартира поставлены на учет в Едином государственном реестре недвижимости как бесхозные.

В период с ноября по декабрь Фондом капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области проведен ремонт крыш в многоквартирных домах, расположенных по адресам: ул. Подстанция, д.1 и ул. Мира, д.3.

Предельные стоимости работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов составили соответственно 884 154,83 рублей и 875 286,54 рублей.

В рамках исполнения полномочий по организации досуга населения на территории Жигаловского МО действует муниципальная программа «Культура Жигаловского муниципального образования на 2021-2025 годы», согласно которой осуществляется финансирование мероприятий, посвященных основным государственным праздникам и некоторым культурно-обрядовым, проводятся межмуниципальные и межрайонные спортивные мероприятия: шахматы, шашки, футбол, городки, велогонка, триатлон и по хоккею с мячом.

Администрация Жигаловского муниципального образования, на основании масштабной акции «Своих не бросаем», продолжает оказывать посильную помощь семьям мобилизованных, контрактников, родственников погибших, проживающих на территории посёлка Жигалово. В 2024 году семьям была оказана помощь в чистке снега, ремонту печи, доставке строительных материалов, откачке талых вод. В преддверии Нового года детям мобилизованных были вручены сладкие подарки.

Открытая система взаимодействия с населением - важная составляющая работы администрации. Социальные сети помогают эффективно информировать граждан о жизни посёлка и о деятельности администрации. А также это еще одна возможность населения донести свои вопросы, проблемы, иногда и вполне интересные предложения.

Проблемы посёлка Жигалово мало чем отличаются от общероссийских - это бездомные собаки. Множество нападений бездомных псов на людей, включая трагические случаи с детьми в других регионах страны, погружают общественность в тяжелую ситуацию безвыходности. Всё чаще звучат кардинальные, жесткие меры решения ситуации поскольку стало еще более очевидным, что применяемый к бездомным животным метод — ОСВВ (отлов — стерилизация — вакцинация — возврат) — неидеален. У администрации все рычаги воздействия сводятся к предостережениям. Считаю, что пока не будут внесены изменения в законодательство и приняты более жесткие меры, исправить ситуацию сами, на местах, мы не сможем.

День сдачи ЕГЭ родителями

Всероссийская акция «День сдачи ЕГЭ родителями», инициатором которой является Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки РФ, проходит в Жигаловском районе уже в девятый раз.

5 марта в Жигаловской школе №1 принять участие в пробном ЕГЭ, познакомиться с правилами и процедурой экзамена, пройти процедуры регистрации, предэкзаменационного контроля, заполнение бланков, выполнение работы смогли родители обучающихся 9, 11 классов, представители Управляющих Советов, управления образования. На мероприятии присутствовало 12 человек.

Акция проходила в день проведения федеральных тренировочных мероприятий по подготовке к проведению ЕГЭ в 2025 году. Фактически были привлечены в рамках проведения тренировки 43 обучающихся 11 класса из школ района в качестве участников экзамена по предметам: «информатика (КЕГЭ)», «английский язык» и «биология». Для проведения тренировки в пункте проведения экзамена были задействованы педагоги в качестве организаторов в аудиториях и вне аудитории из числа работников, привлекаемых к проведению ГИА в 2025 году. Участники экзамена смогли познакомиться с процедурой входа в пункт проведения экзамена (ППЭ), размещения в аудиториях, увидеть процедуру печати материалов в аудитории, заполнить бланки участника экзамена по предмету и в дальнейшем получить результат выполненной работы. Вместе с участниками экзамена все процедуры до начала экзамена смогли наблюдать и родители, участники акции «День сдачи ЕГЭ родителями».

Далее родителям было предложено самим стать участниками экзамена по предмету «математика (базовая)» предварительно пройдя регистрацию, вход в аудиторию по предъявлению паспорта, рассадка участников акции в аудитории, печать материалов в аудитории по фактически желающим написать работу.

По итогу написания работ проведена проверка, индивидуально каждому участнику акции представлен результат выполненной работы и проведена встреча в формате вопрос – ответ.

Муниципальный координатор государственной итоговой аттестации (ГИА) в Жигаловском районе Тамара Зелинская обратила внимание родителей на права и обязанности обучающихся на экзамене, необходимости выстраивания режима дня обучающихся, создание для детей комфортных

психологических условий в семье для подготовки к экзаменам. Каждым участником акции были получены памятки по подготовке к ГИА, расписание экзаменов 9, 11 классов в 2025 году, а также возможности использования средств обучения и воспитания на экзамене.

Из отзывов родителей: «Мы ранее слышали о том, что проводится такая акция для родителей, но её участниками стали впервые. Неожиданно для нас мероприятие оказалось не только познавательным, но даже увлекательным. Мы стали свидетелями своеобразного «квеста», в котором участвовали организаторы экзамена – представители управления образования и педагоги из разных школ района. Этот «квест» был наполнен различными «возможными» проблемами. Это и неожиданные капризы техники, на которой прямо в аудитории при детях распечатываются экзаменационные материалы. Это и человеческий фактор, особенно «детский»: опоздал, потому что «мама не разбудила вовремя», паспорт «забылся». Это и необходимость организатора выйти из аудитории во время экзамена... Мы наблюдали, как все эти проблемы решают организаторы экзамена.

Выступление члена ГЭК Тамары Зелинской, кроме важных организационных моментов при проведении экзамена, рассказала о тех нестандартных ситуациях, которые складывались в разные годы проведения ЕГЭ, и как педагоги и дети из них выходили: это и пролитая на КИМ вода из бутылки, и капли хлынувшей из носа крови прямо на текст сочинения из-под поднявшегося давления, и случаи обмороков детей. Можно написать целую историю сдачи ЕГЭ в Жигаловском районе!

Полезно было послушать и размышления членов ГЭК Тамары Зелинской и Юлии Ожеговой о бессмысленности попыток детей списывать; о необходимости психологической поддержки детей родителями, о вреде нагнетания ситуации, связанной со сдачей ЕГЭ. Получили буклет с полезными советами. Рекомендуем родителям следующих выпускников посетить подобное мероприятие. Оно действительно снимает напряжение от мифов о том, «как страшно теперь проходит экзамен». Спасибо за проведение такой акции. Было и полезно, и даже весело (оставим за кадром истории о том, какие креативные у нас дети, когда экзамен «берёт за горло»).

Тамара Зелинская,
муниципальный координатор ГИА 2025 год



В Администрацию МО «Жигаловский район» на постоянную работу требуются:

- консультант по правовым вопросам управления экономики и труда (должность муниципальной службы)

Требования: наличие высшего образования по специальности юриспруденция, без предъявления требований к стажу.

Консультант должен знать: Конституцию РФ, основы законодательства РФ и Иркутской области (в том числе о муниципальной службе и местном самоуправлении), Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 N 44-ФЗ, Устав муниципального образования «Жигаловский район».

- **ведущий бухгалтер**

Требования: наличие среднего специального или высшего образования, без предъявления требований к стажу.

Обращаться по адресу: Иркутская область, р.п.Жигалово, ул.Советская, 25, каб. 313, тел.8(39551)3-26-06, режим работы: с 8.00 до 17.00, перерыв с 12.00 до 13.00.

В ИЭСК АО ВОСТОЧНЫЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ (место работы в Жигаловском районе) на постоянную работу требуются:

- Инженер (высшее образование), зарплата от 80 000 рублей

-Электромонтерпоэксплуатацииираспределительных сетей 5 разряда, зарплата от 60000 рублей

- Тракторист 5 разряда, зарплата от 50000 рублей

- Слесарь по ремонту автомобилей 4 разряда, зарплата от 50000 рублей

Подробная информация по телефонам:

89500666246 Стрелов Андрей Юрьевич

89500844911 Тюменцев Владимир Михайлович

89086477181 Симонов Михаил Александрович

В Управление образования муниципального образования «Жигаловский район» требуются:

- ведущий экономист
- контрактный управляющий
- ведущий специалист (отдел общего и дополнительного образования)
- ведущий специалист (дошкольное образование)

Режим работы: с 8:00 до 17:00, перерыв с 12:00 до 13:00, выходные: суббота и воскресенье

Обращаться по адресу: Иркутская область, р.п.Жигалово, ул.Советская, д.25, каб.114

Телефон для справок: 8(39551)3-11-75 Ермакова Оксана Анатольевна.

Жигаловская территориальная избирательная комиссия осуществляет прием предложений по кандидатурам для назначения в дополнительный резерв составов участковых комиссий избирательных участков №404-427 до 25 марта 2025 года по адресу: п. Жигалово, ул.Советская, д.25 каб.303 в будние дни: с 09.00 до 12.00 и с 13.00 до 18.00.

Справки по телефону: 8(39551) 3-17-94

Месячник по защите прав потребителей

С 14 марта по 13 апреля 2025 года на территории Жигаловского района проводится месячник по защите прав потребителей. По телефону 3-25-48 ежедневно (кроме субботы и воскресенья, праздничных дней), с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 часов работает «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» по вопросам месячника.

Кадастровая оценка

В соответствии с постановлением Правительства Иркутской области от 13 февраля 2025 года №134-пп «О проведении государственной кадастровой оценки объектов недвижимости, расположенных на территории Иркутской области», в 2026 году на территории Иркутской области **будет проведена государственная кадастровая оценка земельных участков**, учтенных в Едином государственном реестре недвижимости, за исключением случаев, предусмотренных частью 3 статьи 11 Федерального закона от 3 июля 2016 года №237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке».

В целях сбора и обработки информации, необходимой для определения кадастровой стоимости, правообладатели объектов недвижимости вправе предоставить областному государственному бюджетному учреждению «Центр государственной кадастровой оценки объектов недвижимости» декларации о характеристиках соответствующих объектов недвижимости.

Декларацию о характеристиках объекта недвижимости можно подать одним из следующих способов:

- через многофункциональный центр (МФЦ Мои документы) по адресу проживания;

- лично по адресу: Иркутская область, г. Ангарск, пр-т. Карла Маркса, строение 101;

- направить заявление письмом через Почту России на адрес: 665835 г. Ангарск, пр-т Карла Маркса, 101, а/я 7155, ОГБУ «Центр государственной кадастровой оценки объектов недвижимости»;

- в форме электронного документа, на электронный адрес: info@cgko.ru

Форма декларации о характеристиках объекта недвижимости установлена Приказом Росреестра от 24 мая 2021 года № П/0216 «Об утверждении Порядка рассмотрения декларации о характеристиках объекта недвижимости, в том числе ее формы».

Учредитель: Администрация муниципального образования «Жигаловский район»

Адрес учредителя, редакции, издателя:
666402, Иркутская область, Жигаловский район,
п. Жигалово, ул. Советская, 25

E-mail: secretar@irgml.ru, тел./факс: 8(39551)3-21-69

Официальный сайт: <http://жигаловский-район.рф/>

За содержание материалов и объявлений редакция ответственности не несет.

Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ №ТУ38-00954 от 29.05.2017г.,
выдано Управлением Роскомнадзора по Иркутской области
Адрес типографии: 664020, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Новаторов, 3,
ООО «Типография «Иркут»,
тел.: 8(3952)48-17-53, 8(3952)203-523
Тираж: 2000 экз.
Главный редактор: С.В.Стрелова
Верстка: Е.М.Рудых